



从全国37243个项目中脱颖而出

扬州一企业斩获创新创业大赛“亚军”

近日,第十二届中国创新创业大赛总决赛落幕。扬州纳力新材料科技有限公司从全国37243个项目中脱颖而出,以第二名的成绩斩获初创企业组二等奖。该组别设一等奖1名,二等奖2名,三等奖4名。纳力新材料公司以自身实力,创造了扬州企业在历届全国创新创业大赛中的最好成绩。

中国创新创业大赛是以“创新引领,创业筑梦”为主题的全国性创业比赛,由科技部、财政部、教育部、国家网信办和全国工商联共同指导举办,为国内科技领域层次最高、规模最大、辐射最广、影响力最强的品牌赛事。扬州纳力新材料科技有限公司是一家专业从事先进复合集流体研发和生产的新能源产业链企业,由国际新能源材料专家李学法教授领衔。拥有新型集流体研发与生产制造自主知识产权,申请国内外专利634件,其中PCT国际专利155件,已获发明专利授权130项。

据介绍,今年扬州组织265个企业或团队参加大赛,7家企业获评优秀企业,创历史新高,其中扬州纳力新材料科技有限公司获初创组二等奖(全国第二名)。省赛层面,扬州纳力新材料有限公司获一等奖,航铝新材团队、中科光学(智紫纳米科技)团队获二等奖,育材堂创新项目、“楷岭罗丹”团队获三等奖,创历史最好成绩;由香港贸发局组织的创业快线国际篇创新大赛中,经省创业大赛组委会初审推荐的中科光学(智紫纳米科技)团队,获全球30强。

据了解,针对优秀项目,扬州市科技局协调辖区内科技创新载体做好参赛团队落地孵化,提供房租减免、创业启动资金支持等优惠政策。今年参赛项目中,华能电缆“超深油井用光电一体化传感测井电缆的研发及产业化”项目获江苏省科技进步奖,并获得江苏省科技成果转化项目1500万元财政支持;江苏赛诺

格兰公司实施的“基于国产核心器件的全数字化PET/CT整机研发及产业化”项目,获得江苏省科技成果转化项目1000万元财政支持;扬州纳力新材料科技有限公司、江苏微凯机械有限公司等多个企业,获得市科技计划项目的财政支持。

据扬州市科技局相关负责人介绍,截至目前,扬州新招引科技型企业622家,累计拥有发明专利130件、实用新型专利952件、软件著作权238件。下一步,该市将按照不同阶段成长特点精准制定扶持政策,构建“科技型中小企业—高新技术企业—瞪羚企业和独角兽企业—创新型领军企业”的梯次培育库,推动全市创新型企业集群规模持续壮大;通过组织企业参与科技创业大赛,让更多优质项目与科技资源相融合、更多原创技术与地方产业相融合、更多优秀人才与发展需求相融合。

柯季 顾潇



《泰州市优化营商环境条例》明年1月1日施行

近日,现代快报记者了解到,《泰州市优化营商环境条例》(以下简称《条例》),将于2024年1月1日起施行。

《条例》从2022年12月经泰州市委同意立项至获得省人大常委会批准,共历时12个月。《条例》共七章五十九条,包括市场环境、政务环境、人文环境、监管执法和法治保障等内容。

《条例》以破解市场主体面临的困境为出发点,回应市场主体关切,从破除市场准入和市场退出障碍、减轻市场主体负担、强化资源要素保障、提升公用企事业单位服务质量等方面,加强制度安排,着力优化市场环境。通过持续规范行政权力运行,深化“放管服”改革,创新政务服务方式和举措,推进政府数字化转型和中介机构规范管理,着力优

化政务环境。加强人居环境建设和公共服务保障,分别从生态环境、公共服务、住房保障、交通运输、招才引智等方面作出具体规定,突出泰州比较优势,着力优化人文环境。贯彻公平公正公开的法治原则,规范监管执法行为、强化司法保障、加强执行联动、建立容错纠错机制,着力优化法治环境。

毛君 毛晓华

大伦镇第三届福羊节火热举行

跑友:跑完迷你马拉松后喝一碗大伦的羊肉汤,非常暖心

12月16日,泰州市姜堰区大伦镇第三届福羊美食文化旅游节举行。

当天,作为文化旅游节系列活动之一的乡村迷你马拉松吸引了不少健身爱好者参加。上午八点,虽然寒风凛冽,但参赛选手的热情不减。随着一声发令枪响,参赛选手们一个个飞身而起,冲出赛道,踏着矫健的步伐一路逐风向前。选手们纷纷表示,虽然天气很冷,但是大伦镇的热情让大家气氛高涨。奔跑在美丽的乡村公路上,感受到了浓浓的“羊文化”,这一路上,大伦不仅风景美,群众更是热情。

后喝一碗大伦的羊肉汤,非常暖心。

以美食相邀,以节为媒。另一边,大伦镇第三届福羊美食文化旅游节开幕仪式上,集中展示了大伦当地独特的“羊肉文化”魅力。本届“福羊节”以“羊名天下,寄情田园”为主题,分为乐享新健康、乐享新体验、乐享新盛宴、乐享新消费、乐享新生活五大篇章。活动现场设置了“浓浓乡韵 绘就新诗”民俗文化展,围绕羊经济画展、农耕文化以及大伦历史传承三大主题,集中展示了大伦独特的“羊文化”。

近年来,大伦镇依托本土资源优势,聚力打造乡村振兴领头“羊”,做足“羊文章”,做活“羊经济”,大力

发展以山羊为重点的现代畜牧业,注重以工业思维抓农业,以链式思维抓产业,推行羊经济“链长制”,羊经济产业园成功入选全国农村创业基地。

大伦镇相关负责人表示,下一步,在打造“大伦羊肉”这一母品牌的同时,将带动企业品牌、产品品牌迅速成长,充分释放农旅融合的叠加效应,打造集旅游、餐饮、垂钓、住宿、羊羔认养于一体的羊产业综合体。通过政府搭台、能人唱戏、百姓参与的方式引领和带动更多的本镇及周边的村民从业征收,以更具特色的羊产业,让乡村振兴更富特色。

丁晶 尹有文

扬州市级传统村落总数已达67个

近日,江苏省住房和城乡建设厅公示了第七批江苏省传统村落名录,在各地推荐上报、省相关部门审核的基础上,评选出52个村落进行公示。扬州市4个村落上榜,分别为:宝应县广洋湖镇西溪村西溪、夏集镇双居村大东组和高邮临泽镇果林社区子婴河庄台(东风)3个村落榜上有名,至此,扬州市级传统村落总数已经达到了67个。

传统村落是文化传承的重要载体,承载着人们绵长的乡愁记忆。今年2月,江苏省发布的第六批江苏省传统村落名录中,扬州市邗江区汊河街道徐集村徐东组、宝应县射阳湖镇油坊村大东组和高邮临泽镇果林社区子婴河庄台(东风)3个村落榜上有名,至此,扬州市级传统村落总数已经达到了67个。

爱心驿站为环卫工提供暖心服务

寒潮来袭,气温持续走低。扬州市遍布各地的爱心驿站为户外工作者提供全天候的便捷服务,筑起寒冬里的“温暖港”。12月17日上午,在汶河街道皇宫社区的一处服务站,几名环卫工人正在短暂休息。志愿者为他们贴心地递上热水。考虑到气温低,环卫工人出门早,社区工作人员还给他们准备了暖宝宝。在寒冷的冬日里,一声叮

嘱、一杯热水、一份暖贴都成为环卫工人陆义顺等人温暖的慰藉。

据了解,目前扬州全市共建成800多家爱心驿站,不少驿站还进行提档升级,增加理发室、阅读间等功能。接下来,扬州市将进一步优化爱心驿站布点,拓展相关功能,尽可能为户外工作者提供全面周到的暖心服务。

顾潇

画说扬州

大雪中的一抹“警察蓝”

12月18日,扬州境内普降大雪,扬州市公安机关加大路面巡查力度,发现安全隐患及时消除。图为该市公安局江都分局巡特警大队民警在路面巡逻中。

董萱 顾潇 摄影报道

泰州海陵法院通报涉“两卡”案件

近日,泰州市海陵区人民法院召开新闻发布会,发布涉“两卡”(手机卡、银行卡)犯罪相关情况并发布典型案例。

截至11月30日,海陵法院今年新收各类刑事案件453件617人,审结422件569人,其中审理涉“两卡”犯罪53件,同比增长32.5%,涉案人数84人,主要涉及罪名包括帮助信息网络犯罪活动罪(以下简称帮信罪)和掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪(以下简称掩隐罪)。

泰州海陵法院刑庭相关负责人介绍,从相关案件的审理情况来看,涉“两卡”类帮信罪、掩隐罪案件主要呈现出两个特点。一是在犯罪行为模式上,犯罪分

工化、链条化明显,犯罪隐蔽性加强;二是在犯罪主体特征方面,两种犯罪的主体均以青年男性为主,平均年龄为30岁左右。涉案犯罪人员文化程度普遍较低,通常没有稳定的收入,法律意识淡薄,会为一些“快钱”“小利”而买卖“两卡”。

法官介绍,大家在日常生活要注意保管好自己的社交账号和各类支付账号、密码,对于长时间不使用的手机卡、银行卡要妥善保管,对于不需要的手机卡、银行卡要及时注销,如有丢失应当及时挂失。切勿将自己的“两卡”以任何方式出租、出借给他人,以免被不法分子拉下水,成为“替罪羊”。肖梦琪 毛晓华

泰州消防开展冬春火灾防控督导

冬季是火灾高发期,为全面做好冬季火灾防范工作,近日,泰州市消防救援支队深入辖区工贸企业、医疗机构、养老机构、商场市场等重点场所集中开展消防安全检查及宣传培训工作。

针对冬季火灾荷载增大,消防监督员重点对各类重点场所应急疏散预案是否制定并落实到位;消防设施是否完好有效,是否定期维护保养;电气线路、设备是否符合消防安全管理规定等方面进行了细致的检查。对检查中发现的隐患问题,能当场整改的,指导单位当场进行整改,不能当场整改的,对单位下发《责令限期改正通知书》,并函告相关行业主管部门

和属地政府督促整改。

据悉,泰州消防采取突击检查的方式,深入前期排查出存在火灾隐患的单位进行“回头看”。每到一处,消防监督员都详细询问消防安全责任人本单位火灾隐患整改进展情况,并对前期排查出的各类隐患问题进行了再次实地查看,确保各项隐患整改到位。

泰州市消防救援支队监督员田杨表示,冬季气候严寒、风干物燥,用火、用电、用气量大,历来是火灾多发、高发期。泰州消防将紧盯重点单位、人员密集场所,开展消防安全检查和服务指导。各社会单位也要加强日常消防安全管理,防范火灾发生。

吴燕 毛晓华